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ESTADO DE SANTA CATARINA 
PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO PEDRO DE ALCÂNTARA 
Praça Leopoldo Francisco Kretzer, 01, Centro – 88125-000 
Fone: (48) 3277-0122 – www.pmspa.sc.gov.br 

  

Caderno de Prova 

Processo Seletivo – Edital nº 001/2018 

 

Cargo: PROFESSOR HORISTA NÃO HABILITADO – INFORMÁTICA 

Dia: 25 de Novembro de 2018 – Horário: 09:00h às 11:00h. 

Duração: 02 (duas) horas, incluído o tempo para o preenchimento da grade de respostas. 

 

INSTRUÇÕES: 

Para fazer a prova você usará: 

• este caderno de prova; 

• um cartão-resposta que contém o seu nome, número do CPF e espaço para assinatura. 

Verifique, no caderno de prova: 

• se faltam folhas; 

• se a seqüência de questões está correta; 

• se há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas. 

Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade. 

 

ATENÇÃO! 

� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a realização da prova. 

� Para cada questão são apresentadas 4 (quatro) alternativas diferentes de respostas (a, b, c, 

d). Apenas uma delas constitui a resposta correta em relação ao enunciado da questão. 

� A interpretação das questões é parte integrante da prova, não sendo permitidas perguntas 

aos fiscais. 

� Não destaque folhas da prova. 

� Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova completo, o cartão-resposta 

devidamente preenchido e assinado. 

� O gabarito da prova será divulgado no site: www.pmspa.sc.gov.br. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

1. Assinale a alternativa CORRETA quanto 
à concordância verbal: 

a. ( ) Vão fazer dois meses que ele par-
tiu. 

b. ( ) Vossa Excelência podeis fazer a 
gentileza de emitir vossa opinião? 

c. ( ) Haviam pessoas perdidas na hora 
do início da prova. 

d. ( ) Fui eu que resolvi o problema. 

 

2. Assinale a alternativa CORRETA quanto 
à separação silábica: 

a. ( ) U-ru-gu-ai ; le-i-te; p-neu. 

b. ( ) sa-í-da; e-di-fí-cio; es-bar-rar. 

c. ( ) ma-de-i-ra; sa-ú-de; a-ssa-do. 

d. ( ) na-sci-men-to; es-pi-an-do; pa-
ssa-gem. 

 

3. Assinale a alternativa em que TODAS as 
palavras estão CORRETAMENTE escritas: 

a. ( ) catequizar – enxada – encharcar. 

b. ( ) faicha – mexilhão – agilisar. 

c. ( ) pesquisar – enchame – flecha. 

d. ( ) sintetisar – chamar – realizar. 

 

4. Assinale a alternativa que indica COR-
RETAMENTE o significado da palavra RA-
TIFICAR: 

a. (    ) corrigir. 

b. (    ) confirmar. 

c. (    ) cobrar. 

d. (    ) emendar. 

 

5. Assinale a alternativa que indique COR-
RETAMENTE a sequência do uso dos POR-
QUÊS nas frases: 

“- __________ me julgas tão mal? 
- ____________ tenho minhas razões. 
- E não declaras __________? 
- Nem eu sei o ___________”. 
 

a. ( ) Por quê; porque; por que; por-
quê. 

b. ( ) Por que; porquê; porque; por 
quê. 

c. ( ) Porque; por que; por quê; por-
quê. 

d. ( ) Por que; porque, por quê; por-
quê. 
 

MATEMÁTICA 

6. Identifique a alternativa CORRETA que 
conceitue o que é ÁREA: 
 
I. Área é a medida do contorno de uma 

figura plana. 

II. Área é a medida da superfície de uma 

figura. 

III. Área é a medida de uma superfície de 

forma quadrada, cujo lado mede 1 m. 

IV. Área é a medida de uma superfície 

quadrada cujo lado mede 1dm. 

 

a. (    )  Somente a alternativa I está corre-

ta. 

b. (    ) Somente as alternativas  I e III estão 

corretas. 

c. (    ) Somente a alternativa II está corre-

ta. 

d. (    ) Somente as alternativas II e IV es-

tão corretas. 

 

7. As cidades A e B estão a 1.000 km de 
distância uma da outra. Um motorista sai 
da cidade A as 6 horas da manhã, e chega 
à cidade B às 20 horas, após ter parado 
para reabastecer e almoçar.  
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Assinale a alternativa CORRETA sobre a 
velocidade média percorrida pelo motoris-
ta durante toda a viagem: 

a. ( ) 63 km/h. 

b. ( ) 71 km/h. 

c. ( ) 78 km/h. 

d. ( ) 82 km/h. 

 

8. Os alunos do 1º ano foram entrevista-
dos quanto a seus gostos musicais. Dos 64 
alunos entrevistados, 30 gostam de serta-
nejo, 17 gostam de funk e 4 não gostam 
de sertanejo nem de funk. Quantos alunos 
gostam de sertanejo e de funk? 

Assinale a alternativa CORRETA: 

a. ( ) 4. 

b. ( ) 30. 

c. ( ) 17. 

d. ( ) 13. 

 

9. Nos jogos da Copa de 2018, a classifica-
ção dos times foi feita da seguinte forma: 
três pontos por vitória (V), um ponto por 
empate (E) e nenhum ponto por derrota 
(D). Um torcedor considerou essa classifi-
cação injusta, e propôs a seguinte classifi-
cação: três pontos por vitória (V), dois 
pontos por empate (E) e um ponto negati-
vo por derrota (D). 

Assinale a alternativa CORRETA da expres-
são que fornece o sistema de pontuação 
(P) proposto pelo torcedor: 

a. ( ) P = 3V + 2E – D. 

b. ( ) P = 2V + 2E – D. 

c. ( ) P = 3V – 2D. 

d. ( ) P = 2V + E – D. 

 

10. Em uma sala de aula, a professora rea-
lizou a contagem dos alunos e verificou 
que 12 eram meninos e 18 eram meninas.  

Assinale a alternativa CORRETA: 

a. ( ) As meninas representam 40% 
deste grupo. 

b. ( ) 30% do grupo é formado por me-
ninos. 

c. ( ) 60% do grupo é formado por me-
ninas. 

d. ( ) Os meninos representam 60% 
deste grupo. 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 

11. A atual população do Estado de Santa 
Catarina, segundo estimativa do IBGE, é: 

a. ( ) Inferior a 7 milhões de habitan-
tes. 

b. ( ) Superior a 10 milhões de habitan-
tes. 

c. ( ) Superior a 7 milhões de habitan-
tes. 

d. ( ) Inferior a 5 milhões de habitan-
tes. 

 

12. Assinale a alternativa CORRETA que 
indica a data de comemoração da emanci-
pação do Município de São Pedro de Al-
cântara:  

a. ( ) 20 de Maio. 

b. ( ) 16 de Abril. 

c. ( ) 15 de Março. 

d. ( ) 6 de Novembro. 

 

13. Assinale a alternativa INCORRETA: 

a. ( ) Biguaçu é um dos municípios limí-
trofes de São Pedro de Alcântara. 
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b. ( ) São Pedro de Alcântara é a mais 
antiga colônia alemã fundada no estado 
de Santa Catarina. 

c. ( ) O nome São Pedro de Alcântara 
tem como origem o santo de devoção da 
família imperial. 

d. ( ) O Município de São Pedro de Al-
cântara possui colonização predominan-
temente germânica, com participação lu-
so-açoriana e em menor número de afro-
descendentes. 

 

14. Assinale a alternativa CORRETA dos 
países que sediarão as Olimpíadas de 2020 
e a Copa do Mundo de 2022, respectiva-
mente: 

a. ( ) Catar e França. 

b. ( ) Rússia e Estados Unidos. 

c. ( ) Japão e Catar. 

d. ( ) Brasil e Japão. 

 

15. Assinale a alternativa CORRETA  que 
indica os países governados por, respecti-
vamente, Vladimir Putin, Donald Trump e 
Emmanuel Macron. 

a. ( ) União Soviética, Estados Unidos e 
França. 

b. ( ) Inglaterra, Rússia e França. 

c. ( ) Rússia, Inglaterra e Canadá. 

d. ( ) Rússia, Estados Unidos e França. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 
16. De acordo com o artigo 21 da Lei de 
Diretrizes e Bases da Educação Nacional 
(1996), a educação escolar compõe-se de:  
 
a. (  ) 1. Ensino fundamental; 2. Ensino 
médio.  
b. (  ) 1. Ensino fundamental; 2. Ensino 
médio; 3. Educação superior.  

c. (  ) 1. Educação básica, formada pelo 
ensino fundamental e ensino médio; 2. 
Educação superior. 
d. (   ) 1. Educação básica, formada pela 
educação infantil, ensino fundamental e 
ensino médio; 2. Educação superior.  
 
 
17. Entende-se por educação especial, 
para os efeitos da Lei de Diretrizes e Bases 
da Educação Nacional (1996), a modalida-
de de educação escolar oferecida prefe-
rencialmente na rede regular de ensino, 
para educandos com:  
 
a. (  ) Deficiência intelectual. 
b. (  ) Deficiência, transtornos globais 
do desenvolvimento e altas habilidades ou 
superdotação. 
c. (  ) Problemas disciplinares.  
d. (  ) Problemas de aprendizagem.  
 
 
18. Assinale a alternativa INCORRETA a 
respeito das discussões que envolvem a 
avaliação escolar.  
 
a. (  ) O professor deve ser o único res-
ponsável por medir o conhecimento dos 
estudantes. 

b. ( ) A avaliação é considerada como 
elemento favorecedor da melhoria de 
qualidade da aprendizagem, deixando de 
funcionar como instrumento de coerção 
contra o estudante. 

c. (  ) É considerada como parte inte-
grante e instrumento de autorregulação 
do processo de ensino e aprendizagem, 
para que os objetivos propostos sejam 
atingidos.  

d. (  ) A avaliação diz respeito não só ao 
estudante, mas também ao professor e ao 
próprio sistema escolar.  
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19. O Microsoft Excel é um programa de 
planilha eletrônica escrito e produzido 
pela Microsoft. Seus recursos incluem uma 
interface intuitiva e ferramentas de cálcu-
lo e de construção de gráficos. 
Avalie as afirmações seguintes acerca do 

MS Excel. 

 

I- Uma função do Excel é iniciada sempre 

elo sinal = (igual). 

II- Para realizar uma multiplicação no Ex-

cel, utilizamos o sinal  X (xis). 

III- Para obter o menor valor em uma série 

de dados, utilizamos a função 

=máx(a1:a10). 

IV- A utilização da função =(a1+b1+c1)/3 

apresentará o mesmo resultado de 

=média(a1:c1). 

É CORRETO apenas o que se afirma em: 
 
a. ( ) I e II. 

b. ( ) I e IV. 

c. ( ) III e IV. 

d. ( ) I, II e III. 

 
20. Um dos editores de texto mais utiliza-
dos da atualidade é o MS-Word, que faz 
parte da suíte de escritórios da Microsoft. 
Avalie as seguintes informações: 
 

I- Podemos salvar (gravar) documentos no 

Word pressionando a figura do disquete 

localizada na barra de status. 

II- As ações de Copiar e posteriormente 

Colar partes de um documento podem ser 

realizadas, respectivamente, pelas teclas 

de atalho Ctrl+V e Ctrl+C. 

III- O menu de formatação, disponível na 

guia PÁGINA INICIAL, permite a configura-

ção das fontes e parágrafos. 

IV- A inclusão de figuras, tabelas e gráficos 

em um documento do Word é possibilita-

da por meio da guia INSERIR. 

É CORRETO apenas o que se afirma em: 
 

a. ( ) I e II. 

b. ( ) I e IV. 

c. ( ) III e IV. 

d. ( ) I, II e III.  

 
21. Hardware e Software são termos co-
muns da informática e indicam uma dife-
rença muito importante entre a parte físi-
ca e a parte lógica. Sabendo que hardware 

é a parte dos equipamentos e software se 
relaciona com tudo aquilo que não pode 
ser tocado, assinale a alternativa CORRE-
TA que relaciona os itens a seguir a uma 
das duas alternativas, sendo H de hardwa-

re ou S de software:  
 
(   ) Mouse.  
(   ) Microsoft Windows®.  
(   ) Vírus de computador.  
(   ) Gabinete.  
(   ) Arquivo de música do tipo MP3. 
 

a. ( )  H, S, S, H, S. 

b. ( ) S, S, H, S, S. 

c. ( ) S, H, H, H, S. 

d. ( ) H, S, S, S, H. 
 
 
22. Qual a combinação de teclas de atalho 
que possibilita recarregar uma página da 
internet do navegador Google Chrome? 
Assinale a alternativa CORRETA: 
 
a. ( ) Alt + L. 
b. ( ) Alt + W. 
c. ( ) Ctrl + R. 
d. ( ) Ctrl + I. 
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23. Temos em informática, unidades de 
medida responsáveis por quantificar da-
dos armazenados em disco. Estas unida-
des possuem uma ordem em relação a 
quanto representam em termos de arma-
zenamento. Assinale a alternativa que 
contenha a CORRETA ordem crescente 
destas unidades.  
 

a. ( ) Kilobyte, Megabyte, Gigabyte, 
Byte, Terabyte. 

b. ( ) Terabyte, Byte, Kilobyte, Giga-
byte, Megabyte. 

c. ( ) Kilobyte, Byte, Megabyte, Giga-
byte, Terabyte. 

d. ( ) Byte, Kilobyte, Megabyte, Giga-
byte, Terabyte. 

 

24. A área de trabalho do Windows se 
divide em partes com finalidades diferen-
tes. Estas partes têm funções específicas e 
bem definidas. Assinale a alternativa 
CORRETA em relação às afirmativas pro-
postas:  

I- A Barra de Inicialização Rápida sempre 
contém os ícones de Atalho para todos os 
aplicativos instalados em seu computador. 

II- Ícones localizados no Fundo da Tela 
jamais devem ser excluídos, pois os pro-
gramas que eles representam são desins-
talados também.  

III- O Botão Iniciar tem a função de ofere-
cer acesso aos programas instalados no 
computador além de diversas ferramentas 
de interação com o sistema operacional. 
 
a. ( ) Apenas a afirmativa I está correta. 

b. ( ) As afirmativas II e III estão corre-
tas. 

c. ( ) As afirmativas I e II estão corretas. 

d. ( ) Apenas a afirmativa III está corre-
ta. 

25. Em relação ao uso de arquivos, pastas 
e discos, podemos dizer que todos fazem 
parte da organização do armazenamento 
de dados. A relação entre eles muitas ve-
zes se confunde e gera interpretações in-
corretas. Observe as afirmações a seguir e 
indique a alternativa CORRETA:  

I- Pastas são responsáveis por armazenar 
arquivos de forma a separá-los por tipos, 
pela sua finalidade ou por serem compo-
nentes de um programa, por exemplo.  

II- Arquivos podem conter diversos tipos 
diferentes de dados, como som ou textos. 
Seja qual for o tipo do arquivo, em geral, 
todos têm um nome e uma extensão que 
se refere ao tipo de dado que contém.  

III- Discos são dispositivos de hardware 
capazes de armazenar tanto pastas como 
arquivos e estes podem ser organizados 
da forma como o usuário ou o sistema 
operacional achar conveniente.  

 

a. ( ) Somente a afirmativa I está corre-
ta. 

b. ( ) Somente as afirmativas I e II estão 
corretas. 

c. ( ) Somente as afirmativas II e III es-
tão corretas. 

d. ( ) Todas as afirmavas estão corre-
tas. 


